FUNCIONES CIRCULARES

CONCEPTOS GENERALES
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 Ángulo
Un ángulo es la abertura comprendida entre dos segmentos, uno llamado ladoinicial y el otro lado terminal, y que tienen un punto común llamado vértice.
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En el estudio de las funciones circulares el ángulo se considera en un sistema decoordenadas y se define en términos de un giro, es decir, de una rotación.
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Medición de ángulos
Para el estudio de las funciones circulares, un ángulo además de medirse en los sistemas sexagesimal y centesimal, se mide en el sistema de medida circular.
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Sistema sexagesimal
La rotación total de una circunferencia corresponde a un ángulo de 360°. La unidadbásica para la medición de ángulos en el sistema sexagesimal es el grado, que sedefine como
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parte de la rotación total. Se tiene que 1° = 60´ y 1´= 60"
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Sistema centesimal
La unidad básica es el grado centesimal que se define como [image: image7.jpg]


 parte de un ángulo recto, éste a su vez se divide en 100´ y cada minuto en 100".
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Sistema circular
La unidad básica de este sistema de medida es el radián. Sistema del que nos ocuparemos después.
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[image: image10.jpg]En la anterior figura el angulo . se encuentra en posicion normal
Por geometria los arcos de circunferencia son proporcionales a sus respectivos radios,
esdecit S ni%in

La proporcién también se puede expresar como: 1= 52 _k donde la constante k

2oz




Es constante para un ángulo fijo. Este valor de k viene dado en radianes. Lo anterior se puede enunciar de la siguiente manera: un ángulo mide un radián cuando la longitud del arco (s) es igual al radio de la circunferencia que se describe. De los anteriores conceptos se puede definir radián como la medida del ángulo de vértice en el centro de la circunferencia de longitud igual al radio de la misma.
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Equivalencias entre los sistemas sexagesimal y circular
[image: image12.jpg]La medida en radianes de un angulo central B, que genera un arco de longitud s esta

dada por Br ==
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Si el radio de la circunferencia es igual a 1, el ángulo B se hace igual al arco s.
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[image: image15.jpg]Si B =75 expresar el angulo en radianes.

Una manera de realizar este tipo de conversiones , es partiendo de la base de
que @ radianes = 180°

Luego planteando la proporcisn respectiva se tiene:

7 radianes = 180°
X = 75"

Es una proporcion directamente proporcional, luego el valor de laincognita ser4

75°x Wradianes _ 5T
—_————— = radignes
180° 12

¥4
Lo que quiere decir que un angulo de 75° equivale a %rad\anes




[image: image16.jpg]¢ Cual es la medida en radianes de un angulo de 45°?

Un giro total que describe una circunferencia equivale a 360°, que a su vez
equivale en radianes a 2n
Cormo un angulo certral de 45° corresponde a un arco de
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FUNCIÓN COORDENADA
Se ha visto por definición que la circunferencia unitaria tiene de radio 1 y centro el origen del sistema de coordenadas (0, 0) y viene dada por la fórmula:
[image: image19.jpg]La longitud C de la circunferencia de radio r viene dada por 2zr, de donde se deduce

que para la circunferencia unitaria de radio 1, la longitud sera 2 (1) = 21
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De lo anterior nos podemos dar cuenta que a cada punto de la circunferencia unitaria se le puede asignar un número real. Y nos sugiere también que debe existir una función que cumpla el mismo propósito. Esta función es aquélla que recibe el nombre de función coordenada, y se denota por la letra P.
[image: image21.jpg]Genéricamente se tiene:

PR = C={ix,y)/®@+y2=1)

a = Pla)=(xy)

Donde el dominio de la funcién P son los nimeros reales, y el recorrido es la ecuacion

de la circunferencia unitaria @ + ¥




[image: image22.jpg]De igual manera se observa que la funcion coordenada P, es periédica y su periodo
es 2m, porque se sabe que la longitud C de la circunferencia unitaria es 2, luego la
longitud de un arco de dos giros correspondera a 4,y asi sucesivamente en la
medida que aumenta la cantidad de giros, aumenta el periodo. Esto se puede resurmir

Ple) =P {c+ 2m) para todo nimero real .

Gréficamente
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[image: image24.jpg]De la grafica se deduce que

P[g]:(oj) Pea) = (1,0) P[%"]:(o,’l) P[—%]:(O,—l) Peen) = (1,0) P[—%‘]:(OJ)
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[image: image27.jpg]Hallar laimagen de P(x/3).
Sabemos que a la funcién coordenada  P{a), le corresponde un punto (x, y) de la

circunferencia, entonces se tiene:

Iy [‘ n]‘es decir que P = 60° porque como 7 = 180°, entonces

/3 = 60°. Lo que quiere decir que p% ©5 LN punto que esté situado en la tercera

parte del arco de la circunferencia uritaria que une los puntos (1,0) y (-1, 0)

Ahora se tiene que en el arco dela circunferencia unitaria que une los puntos (1, 0) y

(-1,0). Hay cuatro puntos de igual distancia, que son:

Py =P(mi3) = (x.y) Pz:P%”:(' xy) ¥y Ps=(1.0)

Cormo las distancias entre estos puntos son simétricas, es decir iguales, se tiene que

por medio de la formula de la distancia entre dos puntos




[image: image28.jpg]D=4 (k=) + (y,-y.} se puede hallar la distancia entre los puntos:

Po=(1,0) y Pi=Pm3)=(xy) yenre Pi=Pn3)=(xy)y P;:p%":p X y)
Teniendo
D(PoPif2=(x= 1P +(y=0F 'y  D(P1P2P=(x= (xR +(y-yP

¥ como las distancias son iguales, entonces

(=P +(y= O = [x— (- XJP + (y— Y resolviendo
o2+ 1+ = (xR + 02

- 2x+1+y2= 42 como se sabe que 2 +y2 =1, entonces

—x+2 = 4¢ ordenando se tiene
D+ 2220 resolviendo por factorizacion
(x+1)(@x-2)=0  igualando cada factor a cero

x=-1 6 x=%




Como sabemos el punto (x, y) que corresponde a un ángulo de 60°, como vimos al comienzo del problema está en el primer cuadrante del sistema de coordenadas, es decir, donde x > 0, y y > 0, entonces de las dos respuestas se toma x = ½ .
[image: image29.jpg]Ahora en la ecuacion de la circunferencia uritaria »2+y2 =1 reemplazo el valor de x,
para obtener igualmente el valor de
Ecuacion

R+ 2 =1

(BR+y2 =1

¥ =10
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FUNCIONES SENO. COSENO Y TANGENTE
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Hemos visto que la función coordenada está dada por [image: image32.jpg]o = Pla)



, dondeel recorrido de la función es una pareja ordenada, que hace que se dificulte en cierta medida el trabajar con esta función. Por lo anterior vamos a definir las funciones seno, coseno y tangente como herramienta y reemplazo de la función P.
[image: image33.jpg]Piia = vy, esdecirque lafuncion Py asocia el ngulo (e} con .
P2 = x, esdecirque lafuncien Py asocia el angulo (o) con x
Lafuncion Py:a = y, recibe el nombre de seno

Lafuncion Pz o = x, recibe el nombre de coseno

Partiendo del enunciado que £ 1 x=>y, siysolo sf, £ (x) = v, se puede concluir
que

o = y.siysolosi,seno (o) =y

o = x, iy solosi, coseno () = x




Al tener en cuenta la siguiente gráfica, se pueden calcular algunos valores para lasfunciones seno y coseno:
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[image: image36.jpg]g Calcular los valores de seno(c) y coseno(c)
si a=3n2.

Cuando =32, setiene que los puntos (x, y) toman los valores

x=0y y=-1
Entonces
Senofo) =y = Seno(a) =-1, es decir Seno (3m2) = -1

Coseno(e) =x = Coseno(a) = 0, es decir Coseno (3/2) = 0




De la misma manera se puede hallar valores del ángulo, tomando como base lacircunferencia de radio 1.
He aquí valores del ángulo que el estudiante debe comprobar.
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Otra de las funciones circulares fundamentales se define como:
[image: image38.jpg]L con x=0 quees la tangente a¢§ conx=0




SIGNOS DE LAS FUNCIONES CIRCULARES
[image: image39.jpg]



 

Al tener como base la figura y sabiendo que los ejes de coordenadas en un planocartesiano dividen al plano en cuatro semiplanos. Cada uno de los semiplanos recibe el nombre de cuadrante. Analizar los valores que toman las variables (x, y) en cada uno de los cuadrantes, y al relacionarlos con las funciones circulares, se puede concluir:
[image: image40.jpg]Cua B Coseno Tangente
T positivo (+) | positivo (+) | Positivo (+)
m positivo (+) | negaivo(-) | Negativo (-]
1] negativo () | negativo (-) | Positvo (+)
v Nlegativo () | positvo (+) | Negativo (-}





Las demás funciones circulares se definen con base y de igual manera que lasanteriores, utilizando la circunferencia unitaria.
Estas funciones son:
[image: image41.jpg].
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Si el ángulo [image: image42.jpg]


, es un número para el cual la coordenada de P[image: image43.jpg]


 es cero, entonces el valor de la tangente y de la secante no están definidas, es decir, el ángulo no está en el dominio de la función tangente ni de la función secante. Estas funciones al igual que las anteriores también varían de signo según el cuadrante en que se encuentren, y dan lugar a la siguiente tabla:
[image: image44.jpg]positivo (+] | positivo (+) | Positivo (+)
T negativo () | negativo (-) | Positivo (+)
1] positivo (+) | negativo (-) | Negativo (-)
v negativo () | positivo (+) | Negativo (-)
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[image: image48.jpg]@ siro-0.m

es un punto del primer cuadrante, hallar el valor

de las funciones circulares.





 

Solución:
[image: image49.jpg]Como (b, 3b) es un punto de la circunferencia de radio 1, entonces el punto

debe satisfacer la ecuacion urnitaria: %2 + 2 = 1 luego

P2+(3bP=1 =b2+02=1 = pA1+9)=1 = p*

Reernplazando este valor en la ecuacion

13
Luego tenemos que P = | ——.——| y los valores de las funciones seran
& o [,/m ,/m]v
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IDENTIDADES
[image: image51.jpg]En las funciones circulares se hallo que Pla) = (x, y), para la circunferencia
unitaria 5@ +y2 = 1, pero como por la definicion de las funciones seno y

coseno se tiene que

Seno(e) =y

Coseno ()= x

Reernplazando estos valores en la ecuacion urnitaria

(Cos) 2+ (Sena)? =1

Que es lo mismo tener:

Cos?a + Sen? .=

Las otras identidades que se pueden obtener reemplazando los valores obteridos

en las funciones circulares son:
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[image: image54.jpg]* Verificar Ctg?6 = Csc?0- 1

Para verificar este tipo de identidades es recomendable expresar las

funciones circulares en funcion de seno y coseno.

Se sabe que

1 Cos a
entonces:

Cata= y Csca=

Sena

Tgo Sena

cog'® 1
serf®  sen'®

Sacando factor comun ser?® se fiene

cog'® _1-sen’8
ser'® ser'®

cog’8 =1-ser’®

como cod® +sen’d =1 = cog’6 =1-serfd

cod'8 =cod'®
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serix + 2(Sen )(Cos x) + cos?x = 1 +2 Sen x Cos x

sen?x + 2 Sen x Cos X + cos?x = 1+ 2 Sen x Cos x

sen2x + cos?x =
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1.7 USO DE LA CALCULADORA
[image: image139.jpg]


Es de gran importancia utilizar la calculadorapara hallar valores de funciones circularesque desarrolladas por los métodos vistos sería algo difícil.
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Hallar el valor de Sen 0,32.
Se debe trabajar con la calculadora en la función radianes (RAD). Se escribe el número 0,32 y se presiona la tecla Sen, la pantalla muestra el resultado 0,31456656 que redondeado es 0,3146.
[image: image61.jpg]


Hallar el valor de Sec 1,37
Se procede de la siguiente manera:
Se escribe el número 1,37 y se presiona la tecla Cos, la pantalla muestra el resultado 0,1994497, y enseguida se presiona la tecla 1/x resultando finalmente el número buscado 5,0137949.
[image: image62.jpg]


Hallar el valor de seno PI/4.
El valor de PI/4 corresponde a 3,1416/4 = 0,7854.
Luego se digita el número 0,7854 y se oprime la tecla SEN = 0,7071
[image: image63.jpg]



VALORES DE LAS FUNCIONES CIRCULARES PARA CUALQUIER VALOR DE UN ÁNGULO
Los valores del ángulo que se hallarán son los números que estén comprendidosentre [image: image64.jpg]Oynf2 Donden/2=157



 Ahora, usando la propiedad de simetría de lacircunferencia es posible expresar un valor de un número que no esté en el primercuadrante, en función de éste. Para realizar el procedimiento indicado se debetener en cuenta:
· El ángulo a tiene su lado terminal en el primer cuadrante.
· Si el ángulo a tiene su lado terminal en el segundo cuadrante, entonces se considera su suplemento como [image: image65.jpg]


 que corresponde al lado terminal en el primer cuadrante.
· Si el ángulo a tiene su lado terminal en el tercer cuadrante, entonces se considerasu suplemento como [image: image66.jpg]


 que corresponde al lado terminal en el primer cuadrante.
Si el ángulo a tiene su lado terminal en el cuarto cuadrante, entonces se considerasu suplemento como [image: image67.jpg]


) que corresponde al lado terminal en el primer cuadrante.
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[image: image69.jpg]= _ EJEMPLO e

]

A ¢
T Aplicacion:





[image: image70.png]


Hallar el valor de seno (-3)
 

Realizamos la gráfica correspondiente:
[image: image71.jpg]



 

Se observa que Sen (-3) tiene su lado terminal en el tercer cuadrante, entonces seconsidera su suplemento como [image: image72.jpg]


 que corresponde al lado terminal en el primer cuadrante.
 

[image: image73.jpg]a=n-f

«=3,1416-3

«=0,1416 ~ 0,142

El valor del seno en el tercer cuadrante es negativo, luego

Seno (-3) =-seno 0,142 = - 0,1415
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GRÁFICAS DE LAS FUNCIONES CIRCULARES
El procedimiento para realizar las gráficas de las funciones circulares es similar alprocedimiento utilizado para trazar la gráfica de cualquier función, es decir, se tabulan varios puntos en una tabla de valores y se localizan en el plano cartesiano, luego se unen dichos puntos para generar la gráfica correspondiente. Se debe tener en cuenta que el período de las funciones circulares es de [image: image75.jpg]


, lo que quiere decir, que los valores se repiten cada [image: image76.jpg]


 unidades. La gráfica de cada una de las funciones circulares corresponde a los valores del ángulo a entre 0 y [image: image77.jpg]


. Si se quiere realizar la gráfica completa correspondiente, basta repetir el período anterior.
[image: image78.jpg]Grafica de la funcion Seno. Y =Sena
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La gráfica está comprendida en el intervalo:
[image: image81.jpg]O<a<en




y como se puede observar la función seno toma valores máximos hasta 1, y valoresmínimos hasta -1.
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El seno en la circunferencia goniométrica
Se llama circunferencia goniométrica a la que tiene su centro en el origen decoordenadas y de radio uno. Cualquier punto de la circunferencia dista 1 del origen, por tanto, si representamos el ángulo con el vértice en el origen de coordenadas y un lado sobre el semieje OX positivo, el valor del seno coincide con la ordenada del punto de corte del otro lado con la circunferencia goniométrica.
[image: image83.jpg]Circunferencia

gonionétrica





[image: image84.jpg]Grafica de la funcion Coseno. Y=Cosa




Se elabora de forma similar a la anterior, teniendo en cuenta que los valores del ángulo oscilan entre 0 y [image: image85.jpg]


. Para la función coseno también se puede observar que la función toma valores máximos hasta 1, y valores mínimos hasta -1.
[image: image86.jpg]o
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Definición del coseno de un ángulo cualquiera
Sea A un ángulo cualquiera, si lo representamos con el vértice en el origen decoordenadas y un lado sobre el semieje OX positivo el coseno del ángulo seobtiene como cociente entre la abscisa de cualquier punto del segundo lado y su distancia al vértice.
[image: image88.jpg]cos(45°]
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El coseno en la circunferencia goniométrica
Se llama circunferencia goniométrica a la que tiene su centro en el origen decoordenadas y de radio uno. Cualquier punto de la circunferencia dista 1 del origen, por lo tanto, si representamos el ángulo con el vértice en el origen de coordenadas y un lado sobre el semieje OX positivo, el valor del coseno coincide con la abscisa del punto de corte del otro lado del ángulo con la circunferencia goniométrica.
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[image: image91.jpg]Grafica de la funcion tangente. Y =taga




[image: image92.jpg]La funcién circular tangente al igual que las dos anteriores también s periédica, solo
que el periodo para esta funcién es ., lo que quiere decir que para elaborar su gréfica
se toma solamente un intervalo de longitud 7, donde no se debe incluir valores del

angulo « que no estén definidos, es decir los valores encontrados en las tablas

anteriores que corresponden a valores de la forma gmf conk = un numero

entero cualquiera

Para realizar la gréfica correspondiente, se toma un intervalo % <a <§

Genéricamente: Tng = {(c, y) /y = Tng o, —g << g)

Ahora se elabora una tabla de valores.
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[image: image94.jpg]En la gréfica se observa:

&% Cuando el angulo o en el intervalo % 2 tiendea X . tan (o) crece

o
&% Cuando el dngulo o en el intervalo % <a <§uende a 75 .tan (o) decrece

Hemos dicho que la funcién tangente es pericdica de periodo .,y repitiendo este
periodo varias veces a la izquierday a la derecha se ha obtenido la grafica completa

de la funcion circular tangente




[image: image95.jpg]Grafica de la funcion cotangente Y = cot ()




La función circular cotangente también es periódica. El período para esta función es[image: image96.jpg]


, lo que quiere decir que para elaborar su gráfica se toma solamente un intervalode longitud [image: image97.jpg]


, donde no se debe incluir valores del ángulo que no estén definidos,es decir, los valores encontrados en las tablas anteriores que corresponden a valores de la forma k, donde k = un número entero cualquiera.
Para realizar la gráfica correspondiente, se toma un intervalo (0, [image: image98.jpg]


), teniendo en cuenta que este intervalo es abierto, puesto que como se ha visto anteriormente la función cotangente no está definida para los valores en 0 ni en el ángulo.
Ahora se elabora una tabla de valores:
[image: image99.jpg]



[image: image100.jpg]Enla gréfica se observa que:

:57 Cuando el ngulo o en el intervalo (0, 7, tiende a cero , cot {a) crece
positivamente

'S
&% Cuando el angulo « en el intervalo (0, 7), tiende a, cot (a) decrece

Cormo lafuncién cotangente también es peridica de perfodo 7, observemos
que repitiendo este periodo varias veces a laizquierda y a la derecha se
obtiene la grafica completa de la funcién cotangente

Las lineas verticales o« = kx, con k como un numero entero, se llaman

asintotas verticales de la funcion cotangente ()




[image: image101.jpg]Grafica de la funcion secante





 

[image: image102.jpg]La funcién secante se debe analizar en los intervalos:

Zeacl IiacE
2°%2 ¥ 3 2

Para el intervalo % <a <§ setiene que

Cuando o aumenta de g acero (0), entonces la secante (), decrece de valores
Ahora cuando o aumenta de cero (0) a g L entonces la secante (a), crece de

1 @ valores muy grandes

Paraslintervalo £ <o <%

o Cuando o aumenta de g am, entonces la Sec (a), crece de - hasta —1

I

o Cuando o aumentade 7a 2% entonces la Sec (o), decrece de —1 hasta -

Se elabora la tabla de valores correspondiernte y se traza la grafica
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[image: image104.jpg]Cualquier intervalo de longitud 2z contiene valores de §+ kx, con kigual a un

numero entero, donde Sec (a) no esta definida. Es ésta la razon por la cual

3

se ha tomado el intervalo - 3

- <3§porque en este intervalo la funcién Sec

noestd definida, siendo el valor .= £
Las lineas verticales o= kg con k como un nimero entero positivo, se llaman

asintotas verticales de la funcion secante (a)




[image: image105.jpg]Grafica de la funcion cosecante Csc (@)




[image: image106.jpg]La funcion cosecante se anlizara primero en elintervalo (0, )

Ahora cuando o aumenta de cero (0) a g‘emonces la cosecante (c), decrece
de valores muy grandes hasta 1

Cuando o aumenta de g am entonces la cosecante (a), crece de 1 a valores

muy grandes

Ahora analicemos la funcién en elintervalo (x, 2r).

I

Cuando o aumenta de 7a 2% entonces la Csc (a), crece con valores

negativos hasta - 1

Cuando o aumenta de 32” a2, entonces la Csc (a), decrece de —1 hasta

menos infinito.




Elaboremos la tabla de valores correspondiente y tracemos la gráfica:
[image: image107.jpg]Csco |
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[image: image108.jpg]Cualquier intervalo de longitud 2 contiene valores de « = ki, con kigual a un
niimero entero, donde Csc (o) no est definida. Es ésta la razén por la cual se
ha tomado el intervalo (0, 27) porcue en este intervalo la funcion Csc no esta
definida, siendo el valor o =7

Las lineas verticales a.- kx, con k como un nimero Z , se llaman asintotas

verticales de la funcion cosecante ()




FUNCIONES INVERSAS
A una función cualquiera f puede corresponderle otra función, al invertir la relación que haya entre los elementos de la función. Es decir, el dominio y el rango.
A esta nueva función se le denomina función inversa de la función inicial, y estárepresentada
[image: image109.jpg]por #-! que para nuestro caso es diferente de tener +
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[image: image112.jpg]Sea la funcion f(y) = 3x—1

Para halar la funcion inversa #1(y), basta intercambiar las variables, es decir

enla funcion inicial donde esté la variable v, la reemplazamos por x, y viceversa

y=3x—1. Entonces  x=3y—1 ydespejamos la variable y

x+1
3

3y=x+1 = y-
Concluyendo: f{y) = 3x 1

i X
F==5




 

El procedimiento para graficar estas funciones, es similar al de cualquier función. Es decir se elabora una tabla de valores, dándole valores independientes a la variable x, para así encontrar los valores de la otra variable y.
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Función inversa del seno
[image: image114.jpg]Lafuncion inversa del seno y=Sen 6, cuyo dominio lo conforman los numeros
reales, que para nuestro caso los simplificamos a 10s valores comprendidos

T,

solamente entre - se define como @=Sen'y, que escrita de una mejor

formaseria y=Sen 6.
Para efectos de lograr valores de la funcion inversa del seno, utilizando la

calculadora, ésta se define también como y=Arc Sen 8.




Entonces en forma general y resumiendo se tiene:
[image: image115.jpg]y=Sen'6 o y=Arc Seno, % y<
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Gráfica de la función inversa del seno
Para la gráfica de la función inversa del seno se tiene que el dominio de la función
[image: image117.jpg]y=8en16 es 1<y =<1, yelrecorrido es %Sys
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La gráfica correspondiente de la función inversa es:
[image: image118.jpg]y=Arc Seno
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Función inversa del coseno
 

[image: image120.jpg]Lafuncién inversa del coseno y =Cos 8, cuyo dominio lo conforma el

intervalo 06 <7, se define como 6=Cos y, también se puede

escribir y=Cos™ 6.

Para efectos de lograr valores de la funcion inversa del coseno, utilizando
la calculadora, ésta se define también como y =Arc Cos .
Entonces en forma general y resurmiendo se tiene

y=Cos" 0 o y=ArcCos@,0<8=m
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Gráfica de la función inversa del coseno
 

[image: image122.jpg]Para la gréfica de la funcion inversa del coseno se tiene que el dominio

delafuncion  y=Cos'@ es —1<y=1, yelrecormidoes 0<8<m

La gréfica correspondiente de la funcion inversa del coseno es
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y=





 

[image: image124.png]e\
L



Función inversa de la tangente
 

[image: image125.jpg]La funcién inversa de la tangente, cuyo dominio hay que restringirlo para

nuestro caso a los valores comprendidos solamente entre % <8< g .56

define como arco tangente que escrita de una mejor forma seria Arctg o Tg.




Para efectos de lograr valores de la función inversa de la tangente utilizando lacalculadora, ésta se define como Arctg. Entonces, en forma general se tiene:
[image: image126.jpg]Arctg={{y.8)/y=Tge -

s
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Gráfica de la función inversa de la tangente
 

[image: image128.jpg]Para la grafica de la funcion inversa de la tangente se tiene que el dominio

delafuncion  y=Tg"® oy=Arctg® sonlos nimerosreales Ry el
x_.x
recoridoes - %<y <Z

La gréfica correspondiente de la funcién inversa de la tangente es
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Hallar el valor de:
[image: image134.jpg]@ ccuf
2
8

Nombremos & x = Arc.5en2- Ahora se halla un éngulo cuyo

Ja

seno valga .0 sea

sl ><:Ar*cszrv€j Senox = g

Utilizando la calculadora se sigue el siguiente procedimiento

g +-INV Sen” = 1,047 rad.

s Hallar el valor de Sen”(0,4536)

Trabajando en radianes
Sen (04536) = Sen x = 0,4536

04536 INV Sen = 26.9748
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[image: image136.jpg]N V. EJERCICIOS
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[image: image137.jpg]* Localizar los siguientes puntos, en la circunferencia unitaria

° P

£)

* Hallar el valor de las expresiones.
*Cosm
*Cos3n

*Sen(n)

Y Encontrar el valor do
*Tg(6,9)
*Sen (3, 56)

Y verficar las siguientes identidades

L leChox  1eTgx

=3 Seox

o (1-Cosd) (1 +Cosx) = Sen’x
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